

创业致富回报家乡 相亲相爱助人为乐

孙华家庭向上向善美名扬

□张建忠 记者 陆荣春 文/图

日前,射阳县家庭文化节启动仪式暨文明家庭、最美家庭故事“云”分享活动在县杂技中心演播大厅举行。在本次活动中,该县长荡镇孙华、徐娣家庭被县文明委、县妇联联合表彰为“射阳县第五届文明家庭”。

孙华家庭与千万个家庭一样,是一个普通的家庭。一家人大力弘扬爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的家庭文明新风尚,受到左邻右舍的夸奖。

■ 夫妻创业事竟成

1973年5月,孙华出生于长荡镇一个以徐云安烈士命名的云安村的农民家庭,1992年7月毕业于射阳县陈洋职业高级中学企业管理专业。毕业后的他先后到长荡供销社干过临时工和长荡税务所协税员。

1994年7月,孙华到江苏宏大集团工作。在宏大集团工作的13年时间里,他从一名普通工人干起,多次被表彰为先进个人、优秀共产党员。1995年7月,他自学拿到大专文凭;2006年,被集团表彰为“十大劳动模范”和“五星级员工”;2007年又被评为“十大技术能手”,并先后担任车间副主任、主任直至集团副总经理等职务。鉴于孙华有毛绒技术加工的专业特长,2007年秋,他被连云港鹰游集团聘请为副总经理。

2009年春,孙华凭借自己15年的磨炼,和妻子徐娣一道在盐都区先后创办了盐城市嘉业纺织材料有限公司和盐城润业毛绒材料有限公司,两家公司蒸蒸日上。2018年春,他回家乡射阳创办了盐城嘉业新材料科技股份有限公司。几年来,孙华夫妇创办的公司已上缴税收228万元。今年一季度,公司实现产值700多万元。

多年来,身为盐城嘉业新材料科技股份有限公司董事长的孙华先后被评为长荡镇商会会长、县十六届人大代表、“第八届最美射阳人之最美创业精英”。

■ 情系家乡美名扬

孙华创业成功后,没有忘记回报社会,夫妻二人用浓浓热情默默地为社会奉



孙华夫妇

献着自己的爱心。

2019年3月,孙华夫妇拿出3万元在长荡小学建立“嘉业书吧”。2020年疫情防控期间,先后向该镇敬老院、中小学及相关企业捐赠价值7000多元的消毒液,助力疫情防控。

去年端午节,孙华夫妇再次慷慨解囊,为敬老院老人送去2万元“粽子”。去年秋学期开学前,孙华所在的云安村三组村民孙兆清患肝腹水,后又遭遇车祸,其妻子向玉梅又患重病。孙兆清的女儿孙向云以优异的成绩考取大学,孙华夫妇得知这一情况后,向她捐助1万元。据统计,多年来,孙华夫妇还主动出资为群众修路,解决群众出行难的问题。截至目前,他们夫妇已捐款、捐物折合人民币80多万元。

■ 爱心传承获称赞

孙华的儿子孙钰泉和儿媳范婉婉自结婚以来,不但继承父母创业精神,还传承爱心奉献精神。他们参加镇“好人”志愿服务队,积极参与新时代文明实践,先后参加各类志愿者活动20多次,奉献爱心款5000多元。

为了减轻公婆和丈夫的工作压力,范婉婉主动承担起家庭的所有家务,把家里打理得井井有条,从不让公婆和丈夫因家事分心而影响工作。夫妻俩从没因生活琐事红过脸、吵过嘴,他们用真诚、孝心换来家庭的美满、幸福,营造了温暖、文明的美好家庭。

致富不忘家乡人 回乡修路暖人心

盐城晚报讯 “潘总走出家乡好多年了,还把家乡父老乡亲放在心里,出资为村里修路,真是好样的!”近日,从盐都区龙冈镇兴福村走出的企业家潘书柏为村里捐资修路,在当地传为美谈。

盐都区龙冈镇兴福村六组新建成的乡间水泥路,全程605米,其中2.5米宽路面,长386米;1.8米宽路面,长162米;1.5米宽路面,57米。该水泥路投资10万余元,由江苏神龙控股集团董事长潘书柏出资兴建。沿途30余户、100多名居民因此获益。

近年来,随着新农村建设的步伐的加快,村建公路修到该组,但该组仍有不少居民离村建公路较远,出行要么绕道,要么在满是杂草的便道上通行,农用机械、

汽车几乎无法通行,每逢雨雪天气坑洼泥泞,居民出行苦不堪言。

从当地走出的企业家、江苏神龙控股集团董事长潘书柏看在眼里、急在心里,他挨家挨户走访,征求村民意见,深入细致开展思想工作,得到了村镇领导的大力支持,沿途村民主动让出所需旱地,最终顺利建成此路。

据了解,潘书柏长期关爱困难群体、热心公益事业,逢年过节都要回村慰问困难群众、孤寡老人。今年1月8日还向盐都区慈善总会捐赠善款20万元。村民们感动地说,前些年潘董事长回乡修建了“西万大道”和“神龙桥”,今年又给我们修了乡间水泥路,他的一颗心始终惦记咱乡亲们啊!

何效荣 记者 宋晓华

“童心向党”代代传承
关爱未成年人健康成长

盐城晚报讯 为营造喜迎党的二十大、共育时代新人浓厚氛围,展现新时代少年儿童爱党爱国、昂扬奋进的精神面貌。近日,亭湖区东亭湖街道未成年人保护站开展“童心向党、健康成长”系列主题活动。

活动前,所有儿童共同绘制“童心向党,爱我中华”五米长卷,为党庆生。本次活动邀请社区党员及青少年儿童,以“佩戴红领巾”“重温少先队誓词”等仪式感、体验式及红色文化宣讲活动——书声颂党《英雄》,帮助党员回味青春往事。同时,也让青少年群体直接感受到党员的正能量精神风貌,体会不一样的历史红色文化;通过“岁月里的变迁故事”,引导党员及青少年分享过去与现在衣食住行的变化,回忆过去,珍惜当下,展望未来。

在书画绘未来活动环节,美术老师在绘画室里带领青少年结合“党的生日”“喜迎二十大”“未成年人保护”等主题内容绘制美术作品。在歌舞展风采活动环节,舞蹈老师带领青少年学习排练《名字叫中国》等手舞。 “有个国家,她很伟大,56个民族团结是一家,她的名字叫中国,多幸运这里是我家……”歌声回荡在未保站每个角落。

青少年儿童是祖国的希望、民族的未来。活动主办方相关负责人表示,通过开展本次活动,展示了青少年蓬勃向上、健康成长的精神风貌。下一阶段,东亭湖街道未成年人保护站将继续开展更多丰富多彩的未成年人保护活动,营造关心关爱未成年人健康成长的浓厚社会氛围。

记者 赵亮

盐读街道成立言读读书会
首届家庭阅读日引领全民阅读

盐城晚报讯 第十二届江苏书展于7月2日至6日在苏州举行,作为152个分展场之一的盐读书城围绕“阅读的盛会 读者的节日”总定位,唱响“喜迎二十大 强国复兴有我”主旋律,推出涵盖经典阅读、传统文化、地方特色、亲子阅读、志愿服务五大类10场活动。

7月2日,盐读书城启动盐读街道首届家庭阅读日活动,并成立言读读书会,印发《盐读·言读》全民阅读专刊,组织社区亲子阅读,通过推动家庭阅读,引领全民阅读,赢得读者好评。

7月3日,活动现场征集“向

党说句心里话”祝福语,喜迎“党的二十大”胜利召开。“感谢党给我们这么好的学习环境,我们一定勤奋刻苦学习,长大后报效祖国。”盐城市神州路小学的王佳琪在祝福语中写道。

据悉,盐读书城还将开展文化传承“汉服折纸”“青春绽放情牵盐都”——“名校优生”成长经历分享会、“小小阅读推广员”、红色文化专场、“七彩童年乐享暑假”等系列活动,打造全民共同参与的“沉浸式”阅读盛会,带领大家在书香中感悟生命的美好。

朱从庆 尹志慧 刘丛华



日前,阜宁县2022年度20名符合政府安排工作条件的退役士兵,在县人民医院体检中心接受了健康体检,这是阜宁县退役军人事务局持续开展“我为群众办实事”实践活动,推动做好今年度政府安排工作退役士兵服务保障工作所采取的重要举措之一。图为退伍老兵在接受健康体检。 赵建 摄